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Exercice N°I : (Phénoméne d'électrisation)

II- Un baton d’ébonite frotté par la fourrure acquiert une charge q = -4,8.10° C.
1) Donner la définition de I'électrisation.

2) Le baton d'ébonite a-t-1l gagné ou perdu des électrons ?

3) Déterminer le nombre d'électrons gagnés ou perdus par le baton d'ébonite ?

4) En déduire le nombre d'électrons gagnés ou perdus par la fourrure.
II-Deux corps A et B sont frotté I'un contre l'autre ; Lorsqu'on approche le corps A d'un corps C

chargé négativement, on observe qu’il y a une attraction

1- a- Préciser le mode d'électrisation du corps

b- Indiquer le signe de charge portce par le corps A .justifier la réponse
c-En déduire le signe de la charge portée par le corps B aprés frottement

d- Dire en le justifiant dans quels sens se fait le transtert d'électrons au cours du frottement de A
et B
2- LachargeducorpsCestq=-14.410 *“C

a- Préciser si le corps C présente un exces ou un défaut d'électron

b- déterminer le nombre de ces électrons ,sachantque e =1610 ®C

Exercice n ‘2 ( circuit électrique)
[- Pour schématiser un circuit électrique , On utilise des lignes rectilignes pour représenter un fil

de connexion et des symboles pour les dipoles . Donner le schéma électrique de chacun de ces
circuits B ‘ B, TR

M-

1°/ On place un objet entre les points M et N
du circuit électrique suivant :

Préciser dans ce tableau , I'état de la lampe
(éteinte ou allumee ) :

N
Matiere de Carbone Plastique | Verre |Eau de robinet| Eau salee | AIr
l'objet
Etat de la
lampe

2°] Compléter les phrases suivantes :
L'objet qui laisse passer le courant electrique s'appelle .. iicciiciccaaa.

L'objet qui ne laisse pas passer le courant electrique s'appelle ......cccaccecccccecccccccccccccccnes
Exercice N° 3( intensité du courant et loi de nceud )
- ll* o{.o @ I—lb

On considere le circuit de la figure suivante L,
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S1on ferme l'nterrupteur le deux lampes L, et L, s'allument et des bulles de gaz apparaissent dans
I'électrolyseur

1- Préciser les deux effets du courant électrique observés

2- Donner le nom des porteurs de charges assurant le passage du courant électrique dans un
conducteurs métallique puis dans l'électrolyseur

3- L'Amperemetre A; indique une intensité de courant I = 200mA pour une lecture faite sur le
calibre 300 mA et une échelle de 30 divisions
Déterminer la graduation devant laquelle s'arréte 'aiquille de cet Amperemetre

4- L'Amperemetre Ajindique une intensité I, = 0,06A
Calculer I'intensité Is indiquée par L'Ampéeremetre A; en indiquant la lo1 utilisé

5- Le courant I, traverse une section S d'un conducteur meétallique pendant 5s
a- Calculer la quantité d'électricité qui traverse S
b- En déduire le nombre des électrons corresponds
Exercice n°4(intensité du courant et loi de noeud )

, { .
On considere le circuit électrique suivant. # (&) ®
D

1) L'ampéremetre (A) possede 100 divisions, 1l est utilisé sur le calibre 10 A, I'aiquille s’arréte en face
de la division 40 et indique l'intensité I.
a) Préciser le sens de I et calculer sa valeur.
b) En déduire la quantité d'électricité qui traverse une section du fil pendant une minute.
2) L'amperemetre (A; ) posséde 30 divisions, l'aiguille indique la graduation 12 lorsqu’on l'utilise sur
le calibre 3 A. Calculer l'intensité I, indiquée par (A; ).
3) Déduire la valeur de I'intensité I indiquée par (A2 )
4) On inverse les branchements du générateur. L'éclat des lampes change-t-il ?
5) La lampe (L1) est grillée, la lampe (L2 ) continuera-t-elle a briller ? Justifier

Exercice 5 ( tension électrique et lo1 de maille )
[- On mesure une tension électrique al'aildedun........................
I'unité de tension est...................

N P M
un ... permet de mesurer l'intensité d'un courant. B |
L'unité dintensité est .......... § e
[I- On consideére le circuit électrique représenté = Qi) L&%} @ Ly
sur la figure ci-contre : °
G : générateur de tension i & @ 1 ¥
L1, L2, L3 La, sont des lampes T

L'intensité du courant qui traverse la lampe Liest ;= 0.7 A
1- Représenter le sens du courant :11:Izet laqui traverse le dipoles L. Lz et L4
2- L'amperemetre (A) possede les calibres suivants

30mA - 100mA-300mA-1A-3A

a- Quels sont les calibres qu'on peut utiliser pour mesurer I;
b- Quel est le calibre le mieux adapter
3- Sachant que les courants qui traverse Lzest I3= 0.25 A
Calculer la valeur de I'intensité I 4 du courant qui traverse le dipole Ds4. Indiquer le lo1 utilisé
4- déterminer la quantité d'électricité Q qui traverse L

D
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1- représenter sur le schéma le voltmetre pour mesurer le tension aux bornes du générateur
U pE

2- sachant que l'aiquille de voltmeétre se fixe sur la graduation 80
de 'échelle 100 le calibre utilisé est C=30V

Calculer la valeur de la tension Upg

3- a- Déterminer le nombre des mailles dans ce circuit, le nommer
b- Sur le schéma représenter par des fleches les tensions

Upe - Upa- Uas- Use- Ucp

4- Sachant que Upa=6V;Usag=6V

a- Enoncer la lo1 de maille

b- Déterminer la valeur de la tension aux bornes de la lampe L3, Ut
c- Déduire la valeur de la tension aux bornes de L4, Ucp. justifier

Exercice 6 : (masse volumique et densité)
1/ Compléter les deux phrases suivantes avec ces mots.

(Coule, grande; fois, eau, liquide, ilotte; masse, solide, iniérieure)

* La densité d'un ... ou dun ... est le nombre qui indique combien de ... sa
........................ volumique est plus........................ que celle de I'eau.

* S1la densité (par rapport a .....cccceeevennee, ) d'un corps est supérieur a 1 Ce COIPS ..ovrmrnmrerererreesnnnn, dans
I'eau. Sielle est........ = T T 1 .

2/ On désire déterminer expérimentalement la densité du kérosene ( carburant d'un avion).

| .::[IrnL —— e UL
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Exercice n° : Pour déterminer la densité de 1’huile par rapport a I’eau on réalise les trois
e ———————— 2 . . a g = B pp =
equilibres suivantes en utilisant la méme boutille

eaun 1111 a re huaile s ’I"\r < vide 1113 Tare
iC)

(a) (D)

Ontrouve: m;=120¢g : my; = 124¢g :m3 = 170g

1- Deéterminer la masse m,

il B E & BN E & BN HEH & B E S B E S N E S B E S N H S BN E S N EE E E A E E SN HE A N EH S E EE SN EE N A N E SN HEH SN EH S E EH SN E S RS N E S N E SN E RN E S E E G E HEH SN E A R EH A E E AN E AN E A BN E G N N ES N E SN E SN E SN R AaE
i & & 3 B E 3 B HE S B M R HESEHE S EESA N RS N ESES E MR N ESE EZDk FNmZSDE M R HERES N EERENEAE RSN mEAZ8k N ER N ESEESERHEAZ8k N ERA N RSN mEER N HmHE R RSN ES FNEmEAEHEEROE R EERES N EA NSO N ENEmBSSBEEmERENERSASERmA ENmMmAEm

@ E §E d B ES B EH S B EHGSOG EEAIAGOEESDEE S OENEG N EAEESES EESEESD EESEES OEEESO EEREESEEAOEESDOEESDOEEDCEEAOEESEE S EGGEEEREESOE RS B ESGOEES EESOEE A EE AN E A EESSE N ES EEYD N E S E E AR

i & 85 3 E B 3 B EH IS B ES B ES BEE S EES NE S E EAGO B E S E ESO B EGS EEAS B ES EEERE S E RS E ESG B EASO BES B H S EE S EE GO B S EE S HEE S EE S EES® EES EE S EE SO B EA EE 2 EE S B RO B EGS MR BEmES BRSO BNE S EBEmE O N maOaE=ESs

eslp—lgum

@ B §E d B E S B EH S B EHS EEA BN EADEE SN EGOG N EAEESES EESLDEESGD EESEES OEEESEEEREESEEAO EEYS OEESDOEE D EE A EESDEE S EGGEEEREESOE RSO B ES NS OEESOEE AR A EE A EESS NN ESD R E D EE S E E AN E A

d E §E 34 FE EJ B EH I B EN B EAS EESADEESD HEES EEASA EEEREESEES R EA B EAOEEES N ER R RS FEEA EESS R ES OEED EESEES R RS EE S E RS EEESE RS EES R EA B EAEOEE SRRSO N R A N EAMEEES B RS R E S E E A B E S E R SEE

d E §E 4 FE EJ B EH S B E EES B ESEESDEE S EEASAO FEEEREESDEES R EA B ESEEES N R R RS FEEA EES B ESOEEYD EEAOEES EE A EE G R ES EEESEESD EES A EA B EEOEE D EE S EE AN ES EEESS BN E S SN E S R E AR A

Exercicen'l 1_ Sojt les entités chimiques suivantes

. ”_ R i + wr M
SO 7 :Mn™ :CI : NHy : Mg

Placer les enfités chimiques dans le tableau suivant

lons simple Ions polyatomiqyves

Cationns 0 | oo | e o

N ] - [SOSS———————— RRe—— oo §

II- 1- L 1on phospate est composé d'un atome de phosphore ( P ) et quatre atomes
d’oxygene ( O) L'ensemble porte trois charges élémentaires negatives
a- Donner la formule chimique de ['10n phosphate

2- L’10n sodmm porte une charge €lementaire positive . donner son symbole
Sachant que le symbole de sodum est ( Na)
3- le phosphate de sodium est un compose electriquement neutre a structure ionique

forme par des ions phospates et des ions sodium

Donner la formule statique du phosphate de sodium
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Exercice n“2
Un réchaud fonctionne au gaz du butane
La molecule du butane est constitue de quatre atomes de carbone
et dix atomes d’hvdrogenes
1- a- Donner la formule brute du butane

HE B R 0 W E BN R ER NN REREEERR N E EEEE R RN WE E EERRER NN BEE ERERRMEENEEEREEDR R YWEWNW EEEEER R mNEMEWEERE R R WNEEEE R ERYWWNEN EEEEER RN EENEENEE R RN E NN DERNEEDNE
" B E 3 0 "R BN E ER VRS R ERBR R E E R R NWWR NN EE R REDRYEEENEEERE "M EENEEEERETENEEEEERDWNEOENNEER"MENNMOEENERREFNWNEEEEERVWHEN BEEEER R WY OENEEE R REAWNWYEEEEERdRNENE

" B E 0 "R BB R EE NN R E N E R R WS EBE DN E R RN RNl ERENRMY BME RN EEEEE RV WEENEE EER R WWNWEE BRI WEE RN R ER VWM EEE DR RN EEEE R R NWEEEEDEDR RN NEERE

3- Le réchaud consomme m = 14.5 g du butane par heure de fonctionnemnt
a- Calculer la quantité du matiere ( nombre de mole)

" B E 0 RN EER WM EN PR E N E R R MM E EDE R R RN EDNEEEEERENMY BNENEEREMFNENNEEEEREREYEWEW REEEERR MWW EE BEERRERWNEEENEEERVHWNEEEE R R WM EE R RN EEEERERENRDNNEENEERW

Exercicen’3
1/ Compléter le tableau suivant :
Corps pur | Formule | Masse molaire (g.mol?) ' Nombre de | Masse de
I'échantillon m
mole n (mol) 1 (9)
| Chlorure
, . NH,Cl 0,2

d'ammonium M= | e

Hyd.roxydede NaOH 6

sodIUm || A

Acide phosphorique | H3POs | e, 0] Lo ¥

Cn donne: M (0)=16g.mol!; M (H)=1g.mol!; M (N)=14g.mol!; M (P)= 31g.mol";
M (Na)= 23g.mol* : M (Cl)=35,5g.mol"
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